



ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



Μέτρα πρόληψης της ρύπανσης της θάλασσας και των ακτών από κάθε είδους απορρίμματα

- Απαγορεύεται η ανεξέλεγκτη διάθεση λυμάτων και βιομηχανικών αποβλήτων στις ακτές κολύμβησης καθώς και η κολύμβηση σε λιμάνια και μόνιμα αγκυροβόλια. Από τη Διεύθυνση Δημόσιας Υγείας και Κοινωνικής Μέριμνας της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας – Τμήμα Περιβαλλοντικής Υγιεινής και Υγειονομικού Ελέγχου ανακοινώνεται ότι ενόψει της έναρξης της θερινής περιόδου επιβάλλεται η εντατικοποίηση των ενεργειών Αρχών, Φορέων και πολιτών και η συνεργασία μεταξύ τους με σκοπό τη λήψη μέτρων πρόληψης ρύπανσης της θάλασσας και των ακτών από κάθε είδους απορρίμματα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)

ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



Θεσσαλία: Αγροτικοί Συνεταιρισμοί στηρίζουν το εισόδημα των αγροτών στα σιτηρά

Ανταποκρινόμενοι στο κάλεσμα της ΕΘΕΑΣ και μετά από την ισχυρή παρέμβαση για την υποστήριξη της διαπραγματευτικής ισχύος των παραγωγών για τις τιμές των σιτηρών, εκπρόσωποι πέντε αγροτικών Συνεταιρισμών παραχώρησαν κοινή συνέντευξη Τύπου μιλώντας για το ζήτημα του αυξημένου κόστους παραγωγής των σιτηρών σε συνάρτηση με τη χαμηλή τιμή πώλησης που φαίνεται να διαμορφώνεται αυτή τη στιγμή στην αγορά. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΕΘΕΑΣ](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Αμπέλι: Μέχρι τότε υποβάλλονται αιτήσεις εγγραφής στο Αμπελουργικό Μητρώο

Η διαδικασία εγγραφής και τα δικαιολογητικά. Έως τις 31 Αυγούστου 2023 μπορούν οι καλλιεργητές μικρών (έκτασης 100τ.μ. έως 1000τ.μ.) και μεγάλων εκτάσεων αμπελιού να αιτηθούν την

εγγραφή τους στο Αμπελουργικό Μητρώο, στην περίπτωση που δεν το έχουν κάνει ως τώρα.
Περισσότερες πληροφορίες: [IN.GR](#), [AGROCAPITAL](#)



Σύμβαση, έλεγχος και μετά ΟΣΔΕ τα βήματα για το πριμ Βιολογικών περιθώρια για 60.000 δικαιούχους αγρότες

«Οποιοσδήποτε παραγωγός που μιλάμε σήμερα, για 20 στρέμματα ελιές μου στέλνει το ΟΣΔΕ κάνω τη σύμβαση και την επιθεώρηση και θα του βγει πιστοποιητικό ώστε να είναι δικαιούχος της ενίσχυσης». *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



Βγήκε το νέο πλαίσιο για «Κομφούζιο», νιτρορύπανση και άλλα οικολογικά προγράμματα φυτικής

Το νέο θεσμικό πλαίσιο οικολογικών προγραμμάτων (ecoschemes) που σχετίζονται με την φυτική παραγωγή, όπως το «Κομφούζιο» η νιτρορύπανση, κ. ά., στα πλαίσια του Στρατηγικού Σχεδίου της της Ελλάδας για την νέα Κοινή Αγροτική Πολιτικής (ΚΑΠ) 2023-2027, περιγράφεται με σχετική Υπουργική Απόφαση, που δημοσιεύθηκε σε ΦΕΚ από το Σάββατο 17 Ιουνίου. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



Ανάπτυξη της Αναγεννητικής Γεωργίας στην Ελλάδα

- Το έργο ξεκίνησε με έξι πιλοτικές τοποθεσίες σε όλη την ηπειρωτική Ελλάδα. Για την καταπολέμηση των εστίων δασικών πυρκαγιών, οι Έλληνες αγρότες και τα προγράμματα προσέγγισης εργάζονται για να αποδείξουν ότι οι αναγεννητικές γεωργικές πρακτικές προσφέρουν λύση βελτιώνοντας την υγεία του εδάφους και αυξάνοντας την κατακράτηση νερού.
Περισσότερες πληροφορίες: [AGROCAPITAL](#)



Προσοχή ακόμα και στα οργώματα χρειάζεται για να μην χαθεί το τσεκ

Προσοχή στα οργώματα για αγροτεμάχια με κλίση, στις υποχρεωτικές περιόδους φυτοκάλυψης και στην απαγόρευση καύσης καλάμιών και εφαρμογής της λίπανσης κοντά σε υδατορέματα, καλούνται να επιδείξουν φέτος οι αγρότες με βάση τους κανόνες «Αιρεσιμότητας» που δημοσιεύτηκαν σε ΦΕΚ (3777/Β'/2023). *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



Οι Μελισσοκόμοι προσφεύγουν στο ΣτΕ κατά του Ηλεκτρονικού Μητρώου

Σύμφωνα με πληροφορίες του ΑγροΤύπου προσφυγή στο Συμβούλιο της Επικρατείας (ΣτΕ) έκαναν οι Μελισσοκομικοί Σύλλογοι της χώρας και η ΟΜΣΕ (Ομοσπονδία Μελισσοκομικών Συλλόγων Ελλάδος).
Περισσότερες πληροφορίες: [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Όλες οι ΕΑΕ στο gov

* Τι ισχύει για το ΟΣΔΕ 2023 * Ο ρόλος του ΟΠΕΚΕΠΕ ως θεματοφύλακας της διαδικασίας Αρκετά τεχνικά προβλήματα παρουσιάζει –τουλάχιστον μέχρι το απόγευμα της Πέμπτης 15 Ιουνίου– η εφαρμογή του ΟΠΕΚΕΠΕ για την υποβολή της ΕΑΕ 2023 στην κυβερνητική πλατφόρμα gov.gr, σύμφωνα με το ρεπορτάζ της «ΥΧ». Ωστόσο, και σε κάθε περίπτωση η εφαρμογή επιτρέπει από τη Δευτέρα 12 Ιουνίου την επεξεργασία και την οριστικοποίηση των αιτήσεων. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

Η τεχνολογία έξυπνης γεωργίας προσφέρει ελπίδα στην Ελλάδα



- Η γεωργία αντιπροσωπεύει τώρα μόλις το 5% του ΑΕΠ της Ελλάδας. Με μάτια κολλημένα στο κινητό του τηλέφωνο, ο αγρότης Σωτήρης Μουρνός εξετάζει τα τελευταία δεδομένα μικροκλίματος και υγρασίας για τα χωράφια του στον κάμπο της Ημαθίας στη βόρεια Ελλάδα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Παραμένει η αγωνία των παραγωγών για το φετινό ΟΣΔΕ

«Αγκάθι» τα Οικολογικά Σχήματα στην πληρωμή των ενισχύσεων Την αγωνία των παραγωγών για το θολό ακόμα τοπίο που επικρατεί σχετικά με την εφαρμογή του Στρατηγικού Σχεδίου και το γεγονός ότι το έργο του ΟΣΔΕ έχει καθυστερήσει τόσο πολύ μεταφέρουν στην «ΥΧ» εκπρόσωποι ΚΥΔ της χώρας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

Συνδυασμοί δράσεων με πριμ 100 ευρώ/στρέμμα από το νέο πρασίνισμα



«Καπέλο» επιδότησης 20 ευρώ το στρέμμα συν οποιαδήποτε άλλη δράση eco-scheme (εκτός Βιολογικών) έχουν την ευκαιρία να διεκδικήσουν οι αγρότες μέσω της αίτησης ΟΣΔΕ, σύμφωνα με τους πίνακες συμβατότητας που δείχνουν τους συνδυασμούς ενισχύσεων από το νέο πρασίνισμα (eco-schemes) και τα αγροπεριβαλλοντικά μέτρα του ΠΑΑ σε επίπεδο αγροτεμαχίου και προβλέπει Υπουργική Απόφαση της ΚΑΠ 2023-2027. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



Ζημιές στα αμπέλια και τις ελιές στην Κρήτη, να προετοιμαστεί σωστά φάκελος για ΕΕ

Σοβαρά προβλήματα αντιμετωπίζει η αμπελοκαλλιέργεια και η ελαιοκαλλιέργεια της Κρήτης λόγω των καιρικών συνθηκών που επικρατούν. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)

Συνεχίζεται έως 30 Ιουνίου η υποβολή συμφωνητικών συμβολαιακής γεωργίας για μείωση του φόρου εισοδήματος

Συμβάσεις Συμβολαιακής Γεωργίας

Συνεχίζεται έως και 30/6/2023 η υποβολή των στοιχείων συμφωνητικών συμβολαιακής γεωργίας που αφορούν πωλήσεις εντός του έτους 2022 από τους κατά κύριο επάγγελμα αγρότες για τη χορήγηση του ευεργετήματος της μείωσης του φόρου εισοδήματος κατά 50%. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



Έρχονται τίτλοι τέλους για ΕΛΓΑ, σε λίγο καιρό μένει χωρίς γεωπόνους

Στα προβλήματα λόγω της αποχώρησης του προσωπικού από τον ΕΛΓΑ αλλά και στην ανάγκη αλλαγής του Ασφαλιστικού Κανονισμού του Οργανισμού, αναφέρεται σε δηλώσεις του στον ΑγροΤύπο ο κ. Μάκης Αντωνιάδης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Προς ολοκλήρωση η διαδικασία υπογραφής των εφαρμοστικών

Άλλα τέσσερα Οικολογικά Σχήματα έτοιμα Στην τελική ευθεία φαίνεται πως μπαίνει η ολοκλήρωση του κύκλου υπογραφής των εφαρμοστικών αποφάσεων του Στρατηγικού Σχεδίου της ΚΑΠ 2023-2027, με τη διαδικασία να τρέχει με ταχείς ρυθμούς μόλις το τελευταίο χρονικό διάστημα. Με έναν μεγάλο όγκο αποφάσεων να έχει δημοσιευτεί, αρχίζει να ξεκαθαρίζει το τοπίο για τις άμεσες ενισχύσεις του Πρώτου Πυλώνα, αν και υπολείπονται ακόμη υπουργικές αποφάσεις για κάποια Οικολογικά Σχήματα και Συνδεδεμένες Ενισχύσεις. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ



Λέσβος: Η υλοτομία των ξερών και ημίξερων πεύκων θα βάλει “φρένο” στα φλοιοφάγα έντομα

Η υλοτομία των ξερών και ημίξερων πεύκων, που έχουν προσβληθεί από ομάδα φλοιοφάγων εντόμων μεταξύ των οποίων είναι και το φλοιοφάγο έντομο «Tomiscus piniperda» προτείνεται ως λύση για την αντιμετώπιση της επέκτασης των νεκρώσεων στα πευκοδάση της Λέσβου. *Περισσότερες πληροφορίες:* [dasarxeio.com](#)